

这家公司很特别 领导上班没固定工位

揭开真相

新能源汽车更易起火？



重庆明源公司办公室，管理层和员工一起办公。



近日多起交通事故，让新能源汽车的安全问题再度受到广泛关注。夏季高温对新能源汽车的安全是否有影响，如果有的话，如何更好应对和避免？

办公室没有固定工位，就连公司高管也没有单独的办公室；领导、员工彼此都直呼其名……这样的公司你见过吗？在解放碑国贸中心37楼，重庆明源合创软件科技有限公司（以下简称“重庆明源公司”）就是这样一家特别的企业。

领导坐在我旁边办公

6月17日上午，重庆晚报记者来到重庆明源公司，环顾整个办公区，找不到领导的办公室。该公司员工向先生解释说，公司所有管理层都没有办公室，员工也几乎没有固定工位，领导、员工都是在一起办公。

“那位是我们的总经理。”向先生指着办公室角落里的男子说道。接着，他又指着窗边几位男士说：“那边是我们的副总在和大家讨论项目。”

除没有固定工位，重庆明源公司还有一个不成文的规定——在公司内部，领导、员工彼此都直呼其名。“直接称呼领导的名字，一开始确实有点叫不出口，但身边同事都这样称呼，也就显得没那么别扭了，习惯之后就自然了。”向先生表示，至于和领导一起办公，不会觉得有压力，因为自己时常就有工作要向领导汇报，领导就在旁边汇报工作更方便。当然，工位是随意的，如果觉得有压力也可以坐到离领导稍远的位置就是。

已举办七届极客大赛

据了解，重庆明源公司成立于2001年，是深圳市明源云科技有限公司重庆区域子公司，为不动产领域的开发运营企业提供投建营一体化智慧经营平台，涵盖企业经营分析、项目建设、数字营销、资产管理、园区运营等业务领域。

据重庆明源公司品牌市场中心总经理潘丽华介绍，“平等简单、专业制胜”是该公司奉行的企业文化。没有固定工位，倡导全员直呼其名，其主要目的是希望内部员工相处平等简单，保持轻松自在的状态工作，领导和员工都可以把自己的精力和思考最大限度地放在为客户服务和专业技术上，从而为行业创造价值。

潘丽华介绍，明源云公司拥有研发团队1000余人，目前重庆区域有近百位员工。为了让员工紧跟技术支撑，公司已举办七届极客大赛，各地研发人员、业务团队一起“大比武”，“我们不仅积极挖掘AI在单个不动产营销与产业招商场景中的最佳应用，更致力于构建一个全面的AI+不动产营销招商解决方案，目前已覆盖全国3500多家企业和13000多个项目。”

硬核

为7000余家不动产开发运营企业提供服务

截至目前，明源云已为全国超过7000家不动产开发运营企业提供数字化产品与管理服务，其中服务西南地区企业400余家，服务重庆地区企业200余家；国资国企客户超过1000家，西南地区也已覆盖百余家国资国企。

据了解，在与重庆市区级国资部门的合作中，重庆明源公司打造了针对国资、国企两端用户的监管与服务相结合的国资监管平台，助力国资监管质效持续提高。该平台上线运行以来，单区域实现国资国企2370多名用户共计超40万次访问量，表明监管与服务相结合的探索创新取得了初步成效。

同时，重庆明源公司为不动产领域的企业打造投建营一体化智慧经营平台，基于1个集团监控平台和4类产业运营平台，支撑不动产企业整体数字化转型。

近年来，重庆明源公司也先后获得“重庆市‘专精特新’企业”“重庆市房地产商会优秀会员企业”“渝中区经济发展贡献100强”等诸多荣誉。



重庆明源公司荣誉墙

重庆晚报-厢遇记者 张春莲 摄影报道

数据报告

根据过去六年企业报告的新能源汽车火灾事故分布，可以看到——

- 历年6月至8月，均为明显高发期；
- 起火时段分布较为平均，每天7时至9时、13时至18时起火数量相对较多且集中；
- 从车辆外部见到明火，到驾驶室起火，平均间隔时间仅有64秒。

消防提醒

应急管理部天津消防研究所副研究员张良表示，高温高湿，包括雨季，都会带来相应的危险因素。平常要定期进行维护保养检测，在充电过程中，不要出现过充的现象。一旦发生火灾，第一时间要逃离车辆，然后报警，等待专业的消防救援人员进行救援。

专家反复强调，新能源汽车起火后基本上都具备安全逃生时间，一定要第一时间离开车辆，不要进行自行灭火等尝试。

记者调查

电池起火比汽油起火更难扑灭且易复燃

新能源汽车碰撞后起火，甚至是非碰撞状态下的自燃现象，一直是横亘在车企和消费者之间的一道隐形的墙。那么，新能源汽车真的更容易着火吗？

统计近三年来国内新能源汽车保有量和火灾数量发现，新能源汽车的火灾发生率从2021年的1.85/10000，降低到了2023年的万分之0.96，而燃油车的起火率则在1.5/10000左右。整体来看，当前新能源汽车的起火率甚至低于燃油车；在世界上新能源汽车销量比例最高的国家——挪威，汽油和柴油汽车的火灾发生率是新能源汽车的4到5倍。

中国汽车动力电池产业创新联盟理事长董扬表示，尽管新能源汽车起火概率并没有比燃油车更高，但是电池起火比汽油起火更难扑灭，复燃率较高。

与电池相关性最大的起火诱因叫电池热失控

那么，当前新能源汽车起火的主要原因是什么？

去年公开报道的全部270余起新能源汽车起火案例中，碰撞后发生火灾的概率仅占10%左右，在充电或静置状态下起火的比例则超过了50%。

中国汽车工程研究院与应急管理部天津消防研究所共同成立了汽车火灾安全联合研究实验室，对过去几年发生的新能源汽车火灾事件做了详细的分析。结果显示，除了交通事故、底部碰撞等情况，与电池相关性最大的起火诱因，叫做电池热失控。

汽车火灾安全研究联合实验室副主任鲍欢欢称，动力电池的热失控是在使用过程中温度上升的不可控现象，因为一些不当的充电行为，包括在使用的过程中，因为一些底部的托底、刮蹭，包括长时间泡水，都可能触发动力电池热失控的现象产生。



新能源汽车起火原因是什么？
电池热失控是与电池相关性最大起火诱因

我国形成动力电池全产业链安全保障体系

基于报告和数据分析，可还原一辆车在发生电池热失控后的大致情况：从热失控到起火的间隔如果在5分钟内，车内最高温度将达到437℃。而如果可以将时间延长至5分钟以上，车内最高温度可大幅降低至85℃，意味着逃生成功率大幅提升。

正因如此，我国规定，所有国产新能源汽车的动力电池，一旦发生热失控引发的起火，中间间隔时间至少达到5分钟。也就是说，车辆需要确保具备人员安全逃生的条件。

当前，我国已形成动力电池全生命周期、全产业链的安全保障体系。专家介绍，“只要起火就不合格”这样严格的标准，在全球的新能源汽车管理中都是最高的。不仅是从电池生产制造环节提出了更高的要求，不久前我国还发布了“电动汽车消防安全评价规程”，专门针对新能源汽车的火灾安全制定了测试和评价方法，形成新能源汽车全生命周期、全产业链的安全保障体系。

据央视新闻客户端